

守护乡土生态本底，植入现代功能业态，激活绿色发展动能

生态重塑唤醒沉睡的乡土



百千万粤变记·生态重塑

总统筹/胡泉
执行统筹/魏琴
文/羊城晚报记者 魏琴

山海无言，却见证着每一寸土地的觉醒。湛江徐闻放坡村盘活废弃珊瑚屋，将原生态渔村肌理转化为滨海民宿集群；佛山顺德大墩村艺术岛保留蕉林本底，植入艺术元素打造生态景观带；中山南朗崖口村在稻田公园内嵌入“向云端”咖啡屋，让田园风光产生消费引力；汕尾陆丰乌坎村拓宽滨海道路并修复绿化带，将破旧村道升级为串联海岸资源的生态廊道。

本期《百千万粤变记》走进佛山、汕尾、中山、湛江，看“百千万工程”如何重塑乡村生态价值。守护乡土生态本底、植入现代功能业态、激活绿色发展动能，正是广东以生态重塑推动城乡融合的关键密码。



通过民宿集群建设，保留了珊瑚屋风貌，盘活了废弃房屋，美化了环境 资料图

徐闻县放坡村



湛
江



西部蕉林区域提升后，蕉林被改造为蕉林景观带，融入艺术岛整体风貌，成为兼具生态观光与艺术创作功能的特色节点 资料图

顺德乐从大墩村艺术岛

佛
山



艺术岛西部蕉林区域提升前，为传统蕉林农田，景观单一 资料图



海滨路改造后，成为滨海旅游示范带的重要景观廊道 资料图



海滨路建设前，道路狭窄破旧，路面脏、乱、差问题突出 资料图

汕
尾

陆丰市东海街道乌坎村



下田林公园“向云端”咖啡屋项目实施后，打造了稻田景观与特色建筑融合的文旅打卡点，成为崖口村乡村旅游新亮点 资料图

南朗街道崖口村

中
山

下田林公园“向云端”咖啡屋项目实施前，为普通田间村落景观，缺乏文旅业态与休闲消费功能 资料图

